
平成２２年度第５回沖縄県がん診療連携協議会・研修部会議事要旨 
 

 
[日 時] 平成２２年９月１４日（火） １６：００～１７：２５ 
[場 所] 琉球大学医学部附属病院 がんセンター 
[参 加 者] １０名：  

中森えり（那覇市立病院） 

山城篤（那覇市立病院） 

伊藤昌徳（ハートライフ病院） 

當銘正彦（県立南部医療センター・こども医療センター） 

玉城仁（県立中部病院） 

金城光幸（県立中部病院） 

川満幸子（琉大病院看護部） 

石井岳夫（琉大病院薬剤部） 
宜保成洋（琉大病院放射線部） 
増田昌人（琉大病院がんセンター） 

 [欠 席 者] ４名：宮国孝男（那覇市立病院） 

神山康武（北部地区医師会病院） 

東朝幸 (沖縄県北部福祉保健所) 

陪席：上原美智子（沖縄県健康推進課） 

 [陪 席 者] １名：柚之原さと子（琉大病院がんセンター） 

 

協議に先立ち、平成２２年度第４回沖縄県がん診療連携協議会・研修部会議事要旨が承

認された。 

 
報告事項：  
１． 卵巣がんに関する早期診断のための研修会についての報告書（資料２） 

中森部会長より、資料２に基づき７月１５日（木）に開催された「卵巣がんに関

する早期診断のための研修会」についての内容とアンケート結果が報告された。 
 

２． 薬剤師向けの研修について（資料３） 
伊藤委員より、資料３に基づき７月２日（金）に開催された「在宅ケア・緩和医

療 薬学セミナー」について、１０１名の参加があったことが報告された。 
 

３． 研修リストの作成と公開について（資料４－１、資料４－２、資料４－３、資料 
４－４、資料４－５、資料４－６、資料４－７） 



中森部会長より、８月１９日（木）に協議会ホームページがリニューアルされた

ことが報告され、資料４－１に基づき「研修・カンファレンス案内」について説

明があった。また、資料４－２に基づき、研修部会のページの「研修会実施報告」

に部会主催・共催・後援の研修が掲載されていることが報告された。これから実

施予定の各研修については、中森部会長より、資料４－３～資料４－７に基づき

案内があり、今後も技師会や病院で研修会が開催される場合には、部会事務担当

までデータにて送付すれば協議会ホームページに掲載されることが説明された。 

 

４． 研修会の人材バンク（講演者リスト）の作成と公開について（資料５－１、資料５ 
－２） 
中森部会長より、資料５－１、資料５－２に基づき、病院別・疾患別の講演者リ

ストについて報告があった。今年度の異動確認に対しまだ全施設からの返信は無

いが、随時変更しながら更新しており、今月は６/３０以降に到着した浦添総合病
院・沖縄県立宮古病院・北部地区医師会病院・那覇市立病院を追加反映している

ことが報告された。また、當銘委員より、疾患別のリストは見出しを疾患別にグ

ループ分けして並べ替えた方が見やすいことが提案され、全会一致で承認された。 
 
５． 次回の部会の開催日程について 

年間計画では１０月１２日（火）開催を予定していたが、次回は１週間繰り下げ

て１０月１９日（火）とすることが全会一致で承認された。開催場所については、

後日、部会担当事務より連絡予定。 
 

６． その他 
①宜保委員より、８月２６日（木）に研修部会主催として放射線技師向けの研修

会が開催されたことが報告された。 
 
②中森部会長より、９月１１日（土）に那覇市立病院にてリンパ浮腫の研修会を

実施したことが報告された。次年度は同研修会を研修部会共催として開催検討中。 
 
協議事項： 
１． 研修会での費用分担について（資料６） 

中森部会長より、各施設の費用分担については沖縄県がん診療連携協議会の院長

レベルで決定出来ればさらにスムーズになるのではとの提案があり、當銘委員か

らは、協議会側から大枠で予算を出していただければとの意見が出された。各研

修会の費用分担については、資料６に基づき、早期診断のための研修会は第１回

を琉大病院、第２回を那覇市立病院、第３回を中部病院が負担することが確認さ



れた。中森部会長より、１０月２～３日の緩和ケア研修の費用は、琉大保健学科

と那覇市立病院が負担することが報告され、看護研修については、那覇市立と県

が費用を折半して実施予定であることが報告された。薬剤師向け研修会の費用に

ついては現在検討中であり、検査技師向けの研修については、山城委員より、１

０月８日（金）・１０月３１日（日）実施予定の各研修会は沖縄県臨床検査技師会

にて費用を持つことが報告された。また、伊藤委員より、琉大の今年度の予算計

画書に基づいて協議を進めた方が各施設も費用分担の目安がつきやすいのではと

の意見が出され、次回部会にて資料として準備することが全会一致で承認された。

次年度については、中森部会長より、各拠点病院で研修計画を立てる際、そのう

ちの１～２回を研修部会の共催とすることが提案され、全会一致で承認された。 
 

２． 本年度「早期診断のための研修会」の運営について（資料７） 
第１回・第２回・第３回はそれぞれ琉大病院・那覇市立病院・県立中部病院が持

ち回りで費用を負担するため、平成２３年１月２０日（木）開催予定の第４回「胆

嚢・胆管がんに関する早期診断のための研修会」については、北部地区医師会病

院に費用の面も含めて担当をお願いすることが全会一致で承認された。 
 

３． 協議会活動の報告について 
協議会活動の報告に係る費用分担の件も含め、次回部会における継続審議とする

ことが全会一致で承認された。 
 

４． その他  
①増田委員より、沖縄県から依頼されている「県民・がん患者・患者家族・患者

団体」への沖縄県がん対策推進計画アクションプラン進捗状況調査」について説

明があり、取り扱いは部会にて協議していただくよう依頼があった。協議の結果、

研修部会としては回答せず、各病院にて回答することが全会一致で承認された。 

 

②増田委員より、がん政策推進計画の評価を沖縄県がん診療連携協議会にて行う

ことが前回の協議会で承認されたことが報告された。また、前回の協議会では、

今後がん政策部会が中心となり、協議会および各部会の委員から有志を募ってが

ん政策推進計画の中間報告書を作成すること、協議会としてこの推進計画の改訂

案を作成することが承認されたため、今後これらの作業を進めていくことが報告

された。 
 
③増田委員より、がん政策部会にて実施されるアンケートへの協力依頼があった。 


